Eindtoets Fysica (GEO1-1114) 16 april 2009, 9:00-12:00 uur

Aanwijzingen voor het succesvol maken van dit tentamen.

1) Geef antwoord op iedere vraag (en alleen maar de vraag).

2) Gebruik bij het oplossen van de problemen de ISEE methodiek.

3) Dit is een openboek tentamen, d.w.z. je mag het cursus tekstboek
gebruiken bij het beantwoorden van je vragen. Het is niet toege-
staan andere documenten te raadplegen.

4) Werk in S.l.-eenheden en vergeet niet deze eenheden in je antwoord
te noemen. Zonder eenheden wordt je antwoord fout gerekend.

5) Schrijf je naam en studentnummer op ieder blad dat je inlevert.

6) Bij ieder onderdeel wordt tussen haakjes aangegeven hoeveel pun-
ten je ermee kan verdienen.

Opgave 1. (10 punten)

Een uniforme viaggenstok van 4.50 m met een gewicht van 98.0 N hangt horizon-

taal en is aan één kant stevig bevestigd aan een verticale muur. Een student met een

gewicht van 715.4 N hangt aan het vrije uiteinde van de stok. Een steunkabel ver- .

bindt het uiteinde van de stok met een punt op de muur recht boven de stok. Deze

steunkabel breekt wanneer de trekkracht groter is dan 1150.0 N. Gebruik balans
van krachten en van krachtmomenten om de volgende vragen te beantwoorden;

(@) Hoe hoog boven de viaggenstok moet de kabel minimaal zijn vastgemaakt om te
voorkomen dat de kabel breekt? Neem hierbij aan dat de kabel nauwelijks uit-
rekt, en dat de vlaggenstok horizontaal blijft.

(b) Wat is de grootte en de hoek met de viaggenstok (in graden) van de kracht die
door de stok op de muur wordt uitgeoefend?

Opgave 2. (10 punten) Draad
Een horizontale draad met een lengte van 5.00 m en %

een massa van 0.532 kg verbindt twee uniforme
255-N palen van gelijke lengte (Figuur 1). Een sterke
wind zorgt ervoor dat er in de draad een staande
trilling ontstaat, namelijk de achtste boventoon.

Gebruik evenwicht van krachtmomenten en een ge- \
luidsnelheid in lucht van 330 m/s om de volgende Assen
vragen te beantwoorden: Figuur 1

(a) Hoe groot is de trekkracht in de draad?
(b) Welke frequentie en golflengte heeft de 8e boventoon in de draad?
(c) Welke frequentie en golflengte heeft de 8e boventoon in de lucht?

(Zie ommezijde)
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